



“文明实践”搭起“幸福大舞台”

我区举行“我们的节日·元宵”主题活动

区文明办 记者 曹香玉 耿洁玉 姚丽敏 柴斌

本报讯 日前,区委宣传部(文明办)、区新时代文明实践中心组织协调各委办局、各级新时代文明实践阵地以“我们的节日·元宵”新时代文明实践主题活动为载体,开展丰富多彩、形式多样的庆祝活动,喜迎壬寅虎年元宵佳节的到来。

南北“宝宝阿姨”聚首

2月15日,南北两位“宝宝阿姨”齐聚徐汇滨江建设者之家新时代文明实践基地,让徐汇滨江百余位建设者代表吃到了热气腾腾的汤圆和水饺。

在活动现场,南北“宝宝阿姨”们团结协作,汤圆和水饺很快便整整齐齐地码在了餐桌上,随后两位“宝宝阿姨”忙活着煮汤圆和水饺(如图 朱亮 摄)。

主办方还准备了丰富多彩的节目。在滨江建设者之家广场,龙华街道“益加艺”文化志愿者呈现了腰鼓《好日子》、龙华民谣花棒操等精彩喜庆的民俗演出,天平街道书法志愿者也来到现场,挥毫写“福”字。

在元宵佳节来临之际,区社会福利院、区第二社会福利院、区第三社会福利院分别为老人们组织了别开生面的元宵联欢活动,看着老照片、赏着老物件、唱着老歌、品着元宵、玩着儿时游戏,老人们回忆品味着“小辰光咯味道”,现场充满了节日气氛。

2月15日,区总工会在现有的职工之家等服务阵地联动,在徐汇环卫职工



之家、滨江建设者之家、龙山菜市场等职工之家联合举行2022年“欢乐闹元宵,五福送到‘家’”——徐汇一线职工之家元宵大联动活动。

2月13日,上海电影博物馆新时代文明实践基地在馆内举行了“福虎生风闹元宵”民乐会,悠扬的民乐为现场观众带来了高水准的传统文化大餐。

各街镇举行庆元宵活动

2月13日下午,“亲子徐家汇·欢乐闹元宵”我们的节日·元宵主题活动暨徐家汇街道新时代文明实践活动在乐山六七村居民区新时代文明实践站举行。

在元宵佳节到来之际,斜土街道肇清居民区新时代文明实践站举行了“‘姐妹’

情深,共闹元宵”活动,吸引了小区业委会成员、楼组长、志愿者参与。

2月14日,由区委宣传部(文明办)、区新时代文明实践中心,湖南街道党工委、办事处主办,中国中福会出版社承办的读图画书《兔灯》一起玩转元宵节活动,在安福居民区新时代文明实践站举行,7组社区亲子家庭参与。

2月14日,枫林街道新时代文明实践分中心和枫林景邻里汇新时代文明实践点中的元宵气氛浓厚。“福虎生旺,欢乐猜灯谜”传统文化盛宴,上演民俗文化与文明实践的碰撞;“文创剪纸兔子灯制作”让“双减”政策后的首个寒假更加多彩。

2月14日上午,康健街道社区党群

服务中心、康健街道新时代文明实践分中心携手举行了“康乐汇暖虎虎 喜看冬奥闹元宵”主题活动,共同庆祝元宵佳节的到来。

2月14日,漕河泾街道新时代文明实践分中心举行了“锦绣迎春来·泾畔话团圆”元宵节大家乐主题活动。社区居民、亲子家庭参与其中,共迎佳节。

2月14日,区新时代文明实践中心、华泾镇新时代文明实践分中心举行了“喜庆祥和闹元宵 非遗技艺传欢笑”我们的节日·元宵主题活动,让传统文化和非遗技艺传播深入社区。

2月15日,在田林社区党群服务中心的一楼,挂起了五颜六色的灯谜彩带,彩带上各式各样的谜面在居民们的手中穿梭,而猜灯谜活动还开设了线上专场。

2月15日,“文明实践在上海 志愿服务暖新春”我们的节日·元宵主题活动在长桥街道新时代文明实践分中心举行。长桥街道还为到场的居民及志愿者送上了暖心汤圆。

2月15日,虹梅街道新时代文明实践分中心举行了元宵主题的青年交友活动,邀请了生活、工作在漕河泾开发区的青年男女欢度佳节。

2月15日,“陇上·新生活市集”之“幸福闹元宵”主题活动在凌云街道社区公共服务中心举行。现场人流涌动,居民参与积极性高涨。

发挥居民团队力量 创建示范绿色社区

记者 汪晓

本报讯 2021年度我区共有5个社区被评为市级绿色社区创建示范单位,枫林街道宛六居委也位列其中。

在宛六居民区生活了四十年的傅女士,可以说是看着社区这两年有了翻天覆地的变化,干净平整的柏油道路、整洁美丽的绿化带,楼道里没了堆积的物品,外墙画上了可爱童趣的绘画。“这两年小区的变化很大,小区比以前干净多了,绿化环境也好了很多,我们住得越来越舒服了。”她表示。

宛六居民区位于枫林街道西北部,

是一个混合型小区。居民中60岁以上老年人占比超过40%,是枫林街道老龄化程度较高的老旧小区之一。通过近几年的小区综合治理,宛六居委不断提升社区的宜居水平,使得小区的环境面貌焕然一新。

除了居民可以看得见的美丽舒适的绿化环境,绿色社区创建也注重节能减排、信息化、智能化,在宛六居民区,智能垃圾库房、智能车棚以及智能门禁系统等一系列社区基础设施的建设,让便民、高效、高科技融入到了居民的日常生活中。

宛六居委通过发挥自治团队力量,引导社区居民共同参与社区治理、激发社区治理活力,实现居民参与的常态化和社区治理的高效化。居务会平台联合物业、街道、公安、城管等部门,共同出谋划策解决小区内出现的问题。六邻会平台成立了六个具有宛六特色的自治团体,积极挖掘社区中的能人达人,参与到社区共治治理建设中来。



「心药」治愈「心身病」

记者 吴会雄

本报讯 近日,大华医院增设了心理医学科。心理医学科的科室环境经过精心打造,宁静而温馨。尽管刚刚开设没多久,但是现场已有不少患者前来就诊,其中不少是别的科室转诊过来的患者。

前来复诊的赵女士前段时间身体不适,原先在神经内科就诊,却怎么也查不出病因,医生建议其到新设的心理医学科咨询。正所谓“心病还需心药医”,经过心理医生的治疗,赵女士豁然开朗。

据相关资料显示,在综合性医院的初诊病人中,有近三分之一的患者所患的是与心理因素密切相关的躯体疾病,被称为心身疾病。非精神科医生很少关注这些患者的心理因素,因此患者往往接受的是躯体治疗,得不到很好的治愈。

据了解,目前大华医院心理医学科拥有主任医师2名,主管护师1名。诊疗范围包括情感障碍、焦虑抑郁障碍、睡眠障碍等相关心理和行为问题的临床诊疗和心理治疗。

漕河泾街道发布“五微”自治项目

记者 姚丽敏

道”社区治理创新品牌与区域内热心公益、关心社区发展的企事业单位构建资源整合及共享平台,促进社区治理能级提升。同时启动的漕河泾街道“泾泾乐道”社区微治理项目结对,更是全方位展示了漕河泾街道社区微治理项目的治理新风尚。

漕河泾街道相关负责人表示,街道

将启动“泾泾乐道”社区治理品牌的培育和推广。街道在提升“硬件品质”的同时还将不断提升“软件品质”,以创新深化党建引领卓越治理,整合资源构建多维度服务体系,激励多元主体助力居民自治社区共治,推动治理模式复制推广、治理效能全面提升、治理成果更多惠及群众。